

Пресс-Релиз

ЗАПУСК ПОДДЕРЖИВАЕМОГО ЕС-ПРОЕКТА ДЛЯ БЕЖЕНЦЕВ С ОСОБЫМИ ПОТРЕБНОСТЯМИ И ПРИНИМАЮЩИХ СЕМЕЙ ИЗ ЧИСЛА УЯЗВИМЫХ ГРУПП В МОЛДОВЕ, ВКЛЮЧАЯ ПРИДНЕСТРОВСКИЙ РЕГИОН

Кишинев, июль 2023 г.

Управление Верховного Комиссара ООН по правам человека в Молдове (далее-УВКПЧ) приступило к реализации проекта, финансируемого Европейским Союзом по вопросам гражданской защиты и гуманитарной помощи для улучшения доступа к услугам и помощи украинским беженцам с особыми потребностями, включая людей с ограниченными возможностями; этнических или языковых меньшинств; представителей ЛГБТИКС+, а также для наиболее уязвимых и подверженных риску принимающих семей в Молдове, включая Приднестровский регион.

Управление ООН по правам человека оказывает жизненно важную поддержку беженцам, бегущим из Украины в Молдову с начала вооруженного конфликта в феврале 2022 года. В настоящее время в стране находится около 100 000 беженцев.

В рамках этого 12-месячного проекта, финансируемого Европейским Союзом, УВКПЧ сосредоточится на систематическом выявлении наиболее уязвимых групп, которые в большей степени подвержены рискам, связанным с защитой и нарушением прав человека, а также на перенаправление их в соответствующие и своевременные службы.

УВКПЧ соберет и проанализирует данные о 5500 украинских беженцах и уязвимых принимающих семьях, чтобы иметь доступные данные об их демографических характеристиках; проблемах защиты; потребностях; намерениях и, как следствие, оказать содействие партнерам в предоставлении соответствующих мер. Проанализированные данные позволят выявить взаимосвязь между различными факторами, вызывающими уязвимость, и восполнить существующий пробел в этой информации среди партнеров по гуманитарной деятельности.

«В рамках этой инициативе мы также повысим уровень понимания равенства и недискриминации различными заинтересованными сторонами по правам человека и применения в гуманитарной деятельности. Мы будем делать это путем сбора данных о дискриминации, исключении и маргинализации, с которыми сталкиваются беженцы из Украины в процессе доступа к услугам и помощи, а также посредством специальных тренингов», — сказала Беа Ференци, Советник ООН по правам человека в Молдове.

«Организации, оказывающие гуманитарную помощь, смогут лучше выявлять людей, которые сталкиваются с более высокими рисками для защиты, и, следовательно, решать их», — объясняет Карима Хаммади из Гуманитарной помощи ЕС. «Улучшая доступ к услугам и помощи для беженцев с особыми потребностями и наиболее уязвимых принимающих семей в Молдове, мы хотим гарантировать, что никто не будет оставлен позади».

О Гражданской защите и Гуманитарной Помощи ЕС:

Европейский союз и его государства-члены являются ведущим мировым донором гуманитарной помощи. Чрезвычайная помощь является выражением европейской солидарности с нуждающимися людьми во всем мире. Она направлена на спасение жизней, предотвращение и облегчение человеческих страданий, защиту неприкосновенности и человеческого достоинства населения, пострадавшего от стихийных бедствий и техногенных кризисов. Через свой Департамент гражданской защиты и гуманитарной помощи, Европейский Союз ежегодно помогает миллионам жертв конфликтов и стихийных бедствий. Имея штаб-квартиру в Брюсселе и глобальную сеть отделений на местах, ЕС оказывает помощь наиболее уязвимым людям на основе гуманитарных потребностей.